



# 2022年全省环境空气质量排名公布

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽省生态环境厅获悉,2022年1至12月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为81.8%,同比下降2.8个百分点;PM2.5平均浓度为35微克/立方米,同比持平;PM10平均浓度为58微克/立方米,同比下降4.9%。

地级市排名来看,2022年1至12月,全省16个地级市中,按空气质量综合指数排名,黄山、宣城和六安相对较好(从第1名至第3名),淮北、阜阳、马鞍山和蚌埠相对较差(从第16名至并列第13名);按PM2.5浓度排名,黄山、合肥、滁州和宣城相对较好(从第1名至并列第2名),淮北、淮南、阜阳和亳州相对较差(从第16名至并列第13名);按优良天数比例排名,黄山、宣城和合肥相对较好(从第1名至第3名),淮北、亳州和阜阳相对较差

(从第16名至第14名)。

2022年1至12月,全省16个地级市中,淮南、滁州和六安空气质量变化情况相对较好(从第1名至第3名);淮北、安庆和亳州空气质量变化情况相对较差(从第16名至第14名)。

县(市)、市辖区排名来看,2022年1至12月,全省59个县(市)中,按PM2.5浓度排名,旌德、歙县和黟县等县(市)相对较好(从第1名至并列第8名);界首、临泉和涡阳等县(市)相对较差(从倒数第1名至并列倒数第8名)。全省45个市辖区中,按PM2.5浓度排名,黄山区、屯溪区和徽州区等市辖区相对较好(从并列第1名至并列第6名);潘集区、相山区、杜集区和烈山区等市辖区相对较差(从倒数第1名至并列倒数第10名)。

## 安徽交警严查 酒驾醉驾等违法犯罪行为

星报讯(记者 徐越蕾) 春节以来,公安交警部门严查酒驾醉驾违法犯罪行为,但仍有一些驾驶人心存侥幸,酒后开车,酿成惨祸。2月4日至5日,安徽省公安厅交警总队在全省范围内组织开展第六、第七波次酒驾醉驾集中整治行动,严厉打击酒驾醉驾等违法犯罪行为。

酒驾醉驾害人害己。1月22日(正月初一)18时16分许,张某某醉驾驶(血液酒精含量187mg/100ml)小客车,沿安徽省六安市境内X038线行驶至霍邱县白莲乡西河村马桥队路段时,与路边行人发生碰撞,造成3名行人死亡。

目前,走亲访友、聚餐聚会活动仍然频繁,酒驾醉驾肇事风险依然突出。警方提醒,为了自己和他人的生命安全、家庭幸福,请自觉做到“开车不喝酒,喝酒不开车”,聚餐聚会时要及时劝阻酒后开车,共同抵制酒驾醉驾,切勿心存侥幸、知法犯法。

## 肥东人民乐享文艺大餐

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青) 2月3日下午,由安徽省文联主办的“向人民汇报”安徽省舞台艺术新创作品展演暨文艺惠民演出在肥东大剧院举行。长达90分钟的演出,由省市县三级文艺工作者联袂为肥东人民献上一道丰盛的文艺大餐。13个精彩纷呈的文艺节目轮番上演,让大家享受一场别开生面的视听盛宴。

据了解,此次演出活动是省文联春节以来开展的2023年“我们的中国梦”——文化进万家暨“送文化年货”的首场活动,也是省文联2023年“文艺进万家 健康你我他”新时代文明实践文艺志愿服务的示范活动之一。

近年来,肥东县坚持文化为民、文化惠民,积极打造文化名片,更好地满足人民群众精神文化需求,为创建全国文明城市筑牢文化根基。擦亮了全民文化月、中华经典诵读、戏曲进校园等响亮的地方特色文艺品牌,每年为群众送去千余场文艺活动,滋养群众的精神家园。

2023年是肥东县决战决胜“双千亿”“文明城”之年,“今年我们继续动员引导广大文艺工作者积极投身创作生产和志愿服务,不断丰富人民群众精神文化生活,加快推动肥东文艺事业高质量发展的同时,为创建‘文明城’提供更多的精神养料。”肥东县文联主席张业建表示。

## 池黄高铁九华山牵引变电所顺利封顶



保高铁列车安全、高速、可靠、稳定运行。

池黄高铁共有汤刘、九华山两座牵引变电所,汤刘牵引变电所已于2023年1月6日封顶。此次封顶的九华山牵引变电所房屋建筑面积为634.8平方米,占地总面积为7200平方米。建筑层数为地下一层、地上一层,地上层高8米。建筑型式采用全框架结构。

为顺利完成九华山牵引变电所房屋建设,项目建设管理单位皖赣铁路安徽公司会同施工单位中铁电气化局以“开年就开跑”的使命感、“起步即冲刺”的精气神,全面加强工程建设进度和质量安全管理,高起点谋划、高标准管理、高质量推进,安全、高效、优质地推进工程建设。牵引变电所主体框架成功封顶后,将进入二次结构施工和装修装饰施工阶段,为设备进场安装抢出宝贵时间。

池黄高铁是武汉至杭州高速铁路通道的重要组成部分,线路从池州站至黄山北站,正线新建线路长约125公里,设计时速350公里。全线设池州、九华山、黄山西、黟县东、黄山北等5座车站,其中太平湖特大桥是全线控制性工程。项目建成通车后,将成为串联皖南两山一湖(九华山、黄山、太平湖)核心景点的黄金旅游线路,对于完善区域铁路网布局、加快皖南国际文化旅游示范区建设、促进沿线经济社会协调发展等具有重要意义。

星报讯(许文峰 朱杰 见习记者 章沁园/文 赵利芳/图) 近日,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2月2日15时50分,在池州市青阳县朱备镇的池黄高铁建设现场,随着最后一方混凝土浇筑完成,标志着池黄高铁九华山牵引变电所顺利封顶。至此,池黄高铁全线牵引变电所全部封顶,为后续“四电”专业施工奠定了坚实的基础。

作为高速铁路牵引供电系统的“心脏”,牵引变电所将220kV电能从地方电网引入,通过牵引变压器降至27.5kV专用电压输送到接触网上,为高铁列车供电,确

**无偿献血 无上光荣**

市场星报  
公益广告